

Az alkotó erők új fellendülése felé

Moszkva (TASZSZ) A Pravda vasárnapi száma közli Gerő Ernőnek, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége első titkárnak nagy cikkét. A cikk az MDP Központi Vezetősége júliusi ülésének eredményeivel foglalkozik. A cikkíró rámutat, hogy az ülés határozatai több tekintetben új helyzetet teremtek a pártban és az országban. Folytatva, az 1953. júniusi párttárgyalás szellemében, az előző időszakban elkövetett hibák kijavítását, a Központi Vezetőség a népgazdaság fejlesztésére, a párt-egység megszilárdítására, a párt és a tömegek kapcsolatainak fejlesztésére, a pártélet lenini normáinak teljes helyreállítására, a pártban eluralkodott dogmatikus nézetek felszámolására széles horizontú programot adott.

A cikkíró ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy a teljes ülés munkáját az SZKP XX. kongresszusának szellemében hatotta át és termékenyítette meg, majd így folytatja: Központi Vezetőség júliusi ülésének legfőbb eredménye, hogy megszilárdult pártunk Központi Vezetőségének, s egész pártunknak összefogottsága, egysége, az egész nép által elfogadott eszmei-politikai alapon. Ez teszi lehetővé, hogy pártunk vezetésével munkásszaktikus, dolgozó parasztságunk, értelmiségünk, népi és kormányunk megoldja mindazokat a feladatokat, amelyeket Központi Vezetőségünk júliusi ülésén programszerűen kitűzött. Nagy helyesléssel találkoztak a pártvezetés megerősítése, a pártégyes megszilárdítása, mert a múlt tapasztalatai megmutatták, milyen döntő jelentősége van a párt és a pártvezetés szilárd egységének — írja Gerő elvtárs. Ugyancsak általános helyesléssel találkoztak a Központi Vezetőség határozata a szocialista demokrácia kiépítéséről, a törvényesség megszilárdításáról.

Gerő Ernő cikke a Pravdában

valamint azokról az intézkedésekről, amelyeket a Központi Vezetőség a dolgozók életszínvonalának emelése céljából javaslatként a kormány és az országgyűlés felé tett.

A Központi Vezetőség a jobboldali és baloldali hibák kérdésében szaktított mindenféle dogmatikus, formális fogással — mutat rá a cikkíró. — A Központi Vezetőség aláhúzza: nem valami üres formula alapján kell felvetni a jobboldali és a szektáns hibák elleni harc kérdését, hanem mindenkor a konkrét helyzet elemzése révén, s a Központi Vezetőség e tekintetben maga mutatott példát.

Fellépett a Központi Vezetőség azokkal a szektáns jelenségekkel szemben, melyeknek eredményeként a Magyar Dolgozók Pártjában a volt szocialdemokrata elvtársak számos esetben háttérbe szorultak. A Központi Vezetőség sok olyan, volt szocialdemokrata elvtársat, aki a korábbi években a magyar munkásszolgálatban kimagasló érdemeket szerzett és komoly szolgálatait tett a munkásszolgálat egysége nagy ügyének koepálta a Központi Vezetőségbe, s egyeseket a Politikai Bizottság tagjaivá is megválasztotta. Több volt szocialdemokrata elvtárs került képességeinek megfelelő, felelős beosztásba.

Nagy fontosságú a Központi Vezetőség határozataiban: az államapparátus egyszerűsítése, a vezetésnek az alsó szervekhez és a dolgozó tömegekhez való közeledése, a helyi kezdeményezés kibontakoztatása.

Gerő Ernő a mezőgazdaság helyzetét érintve ezután azt írja: A párt Központi Vezetősége leszögezte, hogy a mezőgazdaságban, amelynek termelése az ipar fej-

lődéséhez képest elmaradtak továbbra is a termelés emelése, s az egyéni parasztgazdaságok termelészövetkezetekbe való egyesítése a feladat.

Ujából leszögezte, hogy a termelészövetkezetet a parasztság számára a felemelkedés igazi útja. A Központi Vezetőség szükségesnek tartotta a párt-parasztpolitikájának végrehajtásában számos helyen megmutatkozott hibák gyors kijavítását, s főként a kulákok minősített középparasztszervelemeinek felszámolását. Ez jelenleg, a dolgozó parasztság nagy megelégedésére, lenyomóan befejezést nyert. Egyelőre a Központi Vezetőség azt is leszögezte, hogy a Magyar Népköztársaság törvényei a kulákok számára is biztosították mindazokat a jogokat, amelyek a Magyar Népköztársaság polgárait megilletik; hogy nem tartja célszerűnek kiélezni a harcot a kuláksággal szemben, ugyanakkor azonban éberségre hívta fel a párttagságot.

Az éberségre nemcsak a kulákság kérdésében, hanem elsősorban az imperialisták alkamunkájával szemben, amely a belső kizsákmányoló osztályok maradványaira igyekszik támaszkodni, annál inkább szükség van, mert az ellenséges elemek az utóbbi időben is minden tőlük telhetőt elkövetnek, hogy megkíséreljék megzavarni a magyar nép békés építőmunkáját. Gerő Ernő ezután foglalkozik az iparban és a mezőgazdaságban elért sikerekkel és cikkének befejező részét az ország külpolitikájának szenteli.

A Magyar Dolgozók Pártja, s a Magyar Népköztársaság kormánya a nemzetközi feszültség enyhítését, a béke további megszilárdítását egész politikája sarkalatos pontjának tekintik —

hangsúlyozza. Az imperialisták az utóbbi időben ismételten erőfeszítéseket tettek a Szovjetunió és a népi demokrátiás országok testvéri barátságának és egységének lazítására. A magyar nép „felszabadításáról” beszélnek, ténylegesen azonban meg akarják zavarni a magyar nép békés építőmunkáját, alá akarják ásni országunk népgazdaságának fejlődését, tehát meg akarják akadályozni népünk életszínvonalának emelkedését. „Demokráciáról” fecsegnek, de úgy félnek a szocialista demokrázius fejlődésétől és kibérbélyesedésétől, országunkban, s a többi népi demokrátiás országokban, mint ördög a tömjéntől.

A Magyar Népköztársaság kormánya a népek közötti barátság, az országok közötti termékeny kapcsolatok kiszélesítésének s a nemzetközi feszültség csökkentésének politikáját folytatja

s teljes mértékben támogatja a Szovjetunió kormányának külpolitikáját, mert ez megfelel a magyar nép érdekeinek.

Pártunk testvéri kapcsolatait tart fenn azokkal a kommunista és munkáspártokkal, amelyeknek tevékenységét a marxizmus-leninizmus tanítása vezérli. Ennek szellemében kezdeményezte a Magyar Dolgozók Pártjának Központi Vezetősége júliusi teljes ülésén a kapcsolatok helyreállítását pártunk és a Jugoszláv Kommunista Szövetsége között is, miután országaink között a normális viszony már helyreállott.

Pártunk megszilárdult egysége, a pártvezetés megerősödése, a párt és a tömegek közötti kapcsolatok szorosabbá válása, a munkásszolgálat és a parasztság szövetségének megszilárdulása a biztosíték arra, hogy a magyar nép alkotó erői újból páratlanul fellendülnek, hogy az összes kitűzött feladatokat sikerrel megvalósítsuk — írja befejezőül Gerő Ernő.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás látogatóinak elszállásolásáról is gondoskodik a kiállítási iroda

A Kiállítási Iroda most kiadott közleménye szerint 222—495 telefonon Lenin krt. 30. sz. alatti irodahelyiségében aki telefonon bejelenti szállásigényét 3 nappal a kiállításra történő felutazása előtt, annak az iroda visszaigazolásával szállást biztosít személyenként és egy éjszakára 10 forintos áron. Amelyik napon a szállást igénybe kívánja venni az illető, aznap délután 5 óráig a szállásjegyet át kell vennie a fenti cím alatt, vagy ha vonata csak később érkezik, ezt közölni kell előre akkor, amikor a szállásigényét az irodához bejelenti.

A kiállítás rendezőse gondoskodott arról, hogy a vidékről jövő látogatók a lehetőséghez képest megtekinthessék a fővárosi színházak műsorait. A fővárosi színházak a kiállítás területén — az egyik legforgalmasabb helyen — jegyárúsító pavilont álltattak fel, amelyben reggel 8 órától déli 12 óráig árusítják a budapesti színházak jegyeit. Azzal, hogy a jegyek árusítását már korábban megkezdik, biztosítani kívánják, hogy elsősorban a vidékiek juthassanak a jegyekhez.

A kiállítás színházi jegyárúsító pavilonjában a következő színházakba és darabokhoz árusítanak jegyeket:

- ALLAMI OPERAHÁZ
Szept. 12-én Bartók: Kékszakállú herceg vára, Fábóli faragott királyfi, Csodálatos mandarin. Szept. 13-án Mozart: Così fan tutte. Szept. 14-én Kodály: Székelyföld. Szept. 15-én Verdi: Falstaff. Szept. 16-án Erkel: Bánk bán.
- ERKEL SZÍNHÁZ
Szept. 13-án Erkel: Hunyadi László. Szept. 14-én Verdi: Tru-

- MADÁCH SZÍNHÁZ
Szept. 8, 9, 12, 13-án Victor H.: Királyasszony lovagja. Szept. 10, 11, 16-án Gorkij: Ejjeli menedékhely. Szept. 14, 15-én Zolozka: Dulzska asszony erkölcsi cse.
- MADÁCH SZÍNHÁZ KAMARASZÍNHÁZ
Szept. 14, 16-án Schreibe: Egy pohár víz. Szept. 15-én Ibsen: Nóra.
- MAGYAR NÉPHADSEREG SZÍNHÁZ
Szept. 8, 9, 15, 16-án Hollos Korvin Lajos: Hunyadi. Szept. 10, 11, 12-én Heltai János: Néma levelete. Szept. 13, 14-én G. B. Shaw: Szent Johanna.

- FŐVÁROSI OPERETSZÍNHÁZ
Szept. 7, 8, 9, 14, 15, 16-án Kálmán Imre: Csárdáskirálynő. Szept. 9-án délután, 11, 12, 13, 16-án este Tabi: Valahol délen, Londonban.
- BLAHA LUJZA SZÍNHÁZ
Szept. 7, 8, 9-én este. 16-án délután Kálmán Imre: Montmartrei ibolya. Szept. 9-én délután, 11, 12, 13, 14, 15, 16-án este Vernon Best: Egy amerikai Londonban.
- PETŐFI SZÍNHÁZ
Szept. 5, 6, 7, 11, 12, 13-án este Schiller: Don Carlos. Szept. 8, 15-én Brodi S.: Tanítónő. Szept. 9, 10, 14, 16-án Jókai: A községi ember fia.

- JÓKAI SZÍNHÁZ
Szept. 11—16-ig minden este Babay: Három szegény szabólegény.
- JÓZSEF ATTILA SZÍNHÁZ
Szept. 1—16-ig Horváth Jenő: A szabin nők elrablása.

- KIS SZINPAD
Szept. 1—16-ig: Torkij vagyok a szerelemmel.
- VIDAM SZINPAD
Szept. 7—16-ig: Lehet beszélni.
- FŐVÁROSI MAGYIRCIRKUSZ
Naponta két előadás. Szeptemberi műsor.

Újra élüzem lett a Hajdú-Bihar megyei Malomipari Egyesülés

A Hajdú-Bihar megyei Malomipari Egyesülés szombaton este tartotta élüzemavató ünnepélyét az Építők Kulturális Otthonában. Ebben az évben másodikjára nyerte el az élüzem címet és az EDOSZ vándorzászlaját. Kossa Jolán elvtársnő nyitotta meg az ünnepélyt, majd dobpergéssel a Peterfia utcai általános iskola úttörői ismételték az emelvényre. Az iskolák nevében Borbély István párttiszt köszöntötte az üzem dolgozóit. Majd Ternisz Vilmos, a Begyűjtési Minisztérium kiküldötte tartotta meg az ünnepi beszédét. Utána Lőrinczi János, az EDOSZ Területi Bizottsága elnöke értékelte az üzem dolgozóinak ki-

váló munkáját. Papházi Sándor igazgató az oklevél átvevőjekor megígérte, az élüzem minden dolgozója harcol még jobb eredmények eléréseért. Ezután a jutalmak és az oklevelek kiosztása következett. A szakma kiváló dolgozóit lettek: Csorba Mária és Bán Pál, a komádi malom dolgozó. 23 000 forint jutalom került kiosztásra. Legtöbbi oklevél a komádi, nagylelai és a debreceni Hortobágy malom dolgozó szereztek. Megható jelenet volt, mikor Fehér Sándor nyugdíjas, aki negyven évig volt a berettyóújfalui malom dolgozója, átvette Papházi Sándor igazgatótól a jutalmat.

Kalás Ferencné

Ez alkalommal az Építők Kulturális Otthonának 1600 forintot fizettek a terem használatáért. A magas teremdíj mellett azonban igen furcsa kikötése volt a kulturális Otthon igazgatójának, aki kikötötte, hogy 50 jegyet ez alkalommal is eladnak az otthonban szokásos táncestélyeken megjelenő „törzsvendégeknek”.

Ez is megtörtént, mert a kikötést a malomipariak elfogadták. De ami az ünnepélyen történt az nem mindennapi látvány volt. 16—18 éves táncospárok,

az ünnepvezető „törzsvendékek” megzavarták Wugi-urijukkal, merész vonaglásukkal a malomipariakat, akik az ilyen modernséghez vagy inkább jampekedéshez nincsenek hozzászokva.

Most már az a kérdés, hogy mi célja volt ezzel a kulturális Otthon igazgatójának? Ha az volt a célja, hogy megzavarja az ünnepélyt, azt elérte. Ugy véljük, hogy ez semmiképpen nem lett volna feladata.

Katolikus párok esküdték fel a Magyar Népköztársaság alkotmányára

Augusztus 27-én, hétfőn délelőtti 9 órakor ünnepélyes keretek között két fiatal lelkész eskütételre jelentkezett Tatár Kiss Lajos elvtársnál, a megyei tanács végrehajtó bizottsága elnökénél. Dr. Kiss Andor és Papp Szabolcs görögkatolikus lelkészek a Magyar Népköztársaság Alkotmányára és törvényeire tették esküt. Az ünnepélyes aktuson jelen volt Bartha János, a megyei tanács végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, a Hazafias Népfőrt megyei bizottságának elnöke, Kolozsvári Lajos, a megyei tanács v. titkára, Rössler János, a megyei egyháziügyi hivatal vezetője, Majkut Tibor, a Hazafias Népfőrt megyei bizottság-

ván görögkatolikus kanonok, dr. Regös Gyula római katolikus esperes, a katolikus pápok megyei békebizottságának titkára és mások.

Az ünnepélyes eskütétel után hosszas baráti beszélgetés kezdődött, amely a déli órákig tartott.

A KOSSUTH LAJOS TUDOMÁNYEGYETEM tanácsa szeptember 3-án délelőtti 11 órakor tartja 1956—57. tanév ünnepélyes megnyitóját az aulában. A beíratkozások az I. évesek részére szeptember 1-én, 8-tól 11 óráig, a felsőévesek részére pedig szeptember 3-án, 8-tól 11 óráig lesznek. Az első tantársa nap szeptember 4-én reggel 8 órakor kezdődik.

A Szezei-csatorna kérdéséről

Kairó (MTI) Nasszer egyiptomi elnök hajlandó fogadni Kairóban a londoni értekezlet többségét képviselő Menzies vezette küldöttséget, hogy tárgyaljon vele a Szezei-csatornáról — jelenti az egyiptomi kormányhoz közönlévő forrásra hivatkozva az Associated Press tudósítója. Nasszer elnök azonban — a jelentések szerint — ragaszkodni fog ahhoz, hogy ezek a megbeszélések az egész szezei problémát öleljék fel, ne csak a Dullés-féle javaslatot, amely a Szezei-csatorna nemzetközivé tételét követeli. Az egyiptomi elnök ezt a döntést azután hozta, hogy tárgyalást először azoknak a nemzeteknek a képviselőivel, amelyek a londoni értekezleten az indiai javaslatot támogattak, majd Ali Szabirral, aki nem hivatalos megfigye-

lőként jelen volt Londonban az értekezlet alatt. A Szovjetunió, India, Indonézia és Ceylon képviselői — mondja az AP jelentése — biztosították Nasszert, hogy továbbra is támogatják azt az elgondolást, amely szerint pusztán tanácsadó funkciójú nemzetközi szervezet hoznának létre az egyiptomi Szezei-csatorna vállalat mellett. Tájékozott körök szerint Nasszer semmiképpen sem hajlandó feláldozni Egyiptom szuverenitását, de ettől eltekintve kész megvitatni minden lehetőséget, amely a szezei válság megoldását ígéri. Hajlandó a csatornához használati országokkal, akár kollektívan, akár külön-külön szerződést kötni, amely biztosítaná a csatorna hajózási szabadságát.

A máltai nép teljes egyenjogúságot követel

La Valetta (MTI) A DPA jelentése szerint Mintoff máltai miniszterelnök szombaton este azzal fenyegetőzött, hogy szabadságharcot hirdet, ha Málta-szigetnek Nagy-Britanniával való integrációját nem a pártja által követelt feltételek mellett valósítják meg. Kijelentette, nem elég, hogy Máltának csak három

képviselője legyen az angol alsóházban. Követelte továbbá, hogy a szigeten ugyanolyan munkakörülményeket, társadalombiztosítási és oktatási feltételeket valósítsanak meg, mint Angliában. „E feltételek teljesítése nélkül nem kívánunk semmiféle integrációt” — mondotta Mintoff.

Afganisztán semleges politikát folytat

Kabul (TASZSZ) Mohamad Davud miniszterelnök az afganisztáni függetlenségű ünnep alkalmából beszédet mondott a kabuli rádióban. Mohammed Davud hangsúlyozta, hogy Afganisztán semleges politikát folytat és minden néppel a baráti kapcsolatok elmélyítésére törekszik. Ugyanakkor lelkesen támogat minden, a béke megszilárdítására irányuló intézkedést. A miniszterelnök ezután

arról a fontos szerepről beszélt, amelyet az államférfiak jelenleg és külön kiemelte Bulgarián, valamint Hruscsov legutóbbi afganisztáni látogatásának jelentőségét. Befejezőül utalt Afganisztán gazdasági, valamint közreműködési és egészségügyi téren elért sikereire. Ezzel kapcsolatban rámutatott arra az önzetlen segítségre, amelyben a Szovjetunió Afganisztánt részesítette.

Ülést tartott az Országos Földművelésügyi Tanács

Hétfőn a kereskedelmi és pénzügyi dolgozók szakszervezetének művelődési otthonában ülést tartott az Országos Földművelésügyi Tanács. A tanács tagjain kívül több meghívott vendég is jelen volt. Az elnökségben helyet foglalt Dögei Imre, az Országos Földművelésügyi Tanács elnöke, Vas Zoltán, a SZÖVOSZ igazgatójának elnöke, Antos István, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége ter- és pénzügyi osztályának vezetője, Nagy Józsefné, könnyűipari miniszter, Nyers Rezső élelmiszeripari miniszter, Halász János belkereskedelmi miniszterhelyettes, Nánási László, a SZÖVOSZ felügyelőbizottságának elnöke. Dögei Imre elnök megnyitotta az ülést. A SZÖVOSZ igazgatójának elnöke mondt beszédet. Beszámolt az Országos Földművelésügyi Tanács legutóbbi ülése óta végzett munkájáról és a legközelebbi feladatokról beszélt.

A lenini szövetkezeti elvek érvényesítéséről elmondotta, hogy az elmúlt évek folyamán a dolgozó parasztszervezetek kezdeményezésére a földművelésügyi minisztérium különböző termelési társulások alakultak. Főleg a szőlő, gyümölcs- és zöldségtermelésre. Jelenleg 1373 társulás működik az országban 42 651 taggal, 29 456 hold földdel. Ezek a társulások egyes helyeken kiváló eredményeket hoztak.

A második öt éves termelői szövetkezetekre vonatkozó főbb mutatóiról szólva elmondotta: 1955-höz viszonyítva 1960-ban a földművelésügyi szövetkezeteknek 4,5 milliárd forint értékű ruházati cikket és mintegy négy milliárd forint értékű vegyes iparcikket kell forgalomba hozniok.

Az ülés az esti órákban a vita után Dögei Imre zárszavával ért véget.

Nemzetközi kozmikus sugárzási konferencia kezdődik augusztus 28-án Budapesten

A Magyar Tudományos Akadémia augusztus 28-tól 31-ig nemzetközi kozmikus sugárzási konferenciát rendez Budapesten. A konferencián a Szovjetunió, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák

Köztársaság, a Lengyel Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Román Népköztársaság és a Magyar Népköztársaság Tudományos Akadémiájának fizikus küldöttsége vesz részt.

Jelentkezett a két zenevészrekrény tulajdonosa is

Az augusztus 19—20-ai ünnepi vásár alkalmával kisorolásra került két zenevészrekrény tulajdonosa is, jeleniként a Debreceni Állami Aruháznál. A 17 300 forintost Kovács Ferenc, Hajdúszoboszló, Attila út 34. szám alatti lakos nyerte, 13 jegyet másárolt

s a 13 jegy közül a B. 45 418 számot ki is húzták — a nyertesemény a zenevészrekrény lett. A 16 500 forint értékű zenevészrekrény pedig Pálfalvi György, Fülöp 819. szám alatti lakos nyerte, mindössze 10 forint értékű tombolajegyvel.

„Milyen könnyű azoknak a műtüzemben, gépek és nem utalja nyílvagy van a technik mint nekünk” ják a Debrecen Vállalat dolgozó egyszerűbb gépek csak munka szelnek ok, de rik a fejüket, sithetnek hogyan tehet utak javítását, mézetesen hód hetnek munká. Az újítási javaslatot írtak. A legelőbb javítás odairták: elzetve. A Debrecen Vállalat dolgozó beadott javaslata a technika az önköltés segít. Előbb azt nézzük lyen javaslatot dolgozóktól a tésére.

Ki él job

— erről Sándor János, D. Fűrő János nyírábrányi rászok és rajt számos egyéni tag látogatót balmazújvárosi melészövetkezetek fogadása. Műlős, a tsz ismertette a szét. Elmondta, szontagságon a szövetkezet, hogy látogatók megmutathatja hogy okuljanak rászok, menny könnyebb a tsz az egyéni parasz séért. Ezután a szövetkezetnek a tsz a szövetkezetnek bérében, amikor 42 taggal és 30 annyi állata és szerelése sem földjét megmunka. A Mezőgaz iskola segítette lyal és az alkkor felszerelési gé segítségre gépek vettesse az ősz vashi magvakat. Vetkezetnek 160 — 1250 hold és 150 tagja van gyona 4 millió 70 A jövedelem 70 kát az idén ma nyésztes adja. H lattenyésztes hótának előleget.

D. Fűrő János közép-paraszt

A beszámoló tők sorra megvetkezett épületek betakarított és terményeit, máve a központba, tek a tsz tagokémi gazdálkodás. János nyírábrányi rász meg is je mi falunkban izzetet láthatnánk belépnek a s Elismeretek a len a szövetkezet gazdálkodik. Az mmasz buzája te nincs kötelezve. Ot-hat napot is hon, ha a határ a munkával, teleni dolga. Erve tsz-tag keze emel negőbe, mindegy

A Debreceni Uffenntartó Vállalat dolgozói újításaikkal is csökkentik az önköltséget

„Milyen könnyű dolgok van azoknak a munkásoknak, akik üzemből, gépeken dolgoznak és nem utat javítanak. Menynyivel nagyobb jelentőségük van a technika fejlesztésére, mint nekünk?” — mondogatták a Debreceni Uffenntartó Vállalat dolgozói, akik néhány egyszerűbb gépet használnak csak munka közben. Így beszélnek ők, de azért mégis törlik a fejüket, hogy korszerűsíthetnek munkagépeiket, hogyan tehetnék olcsóbbá az utak javítását, építését s természetesen hogyan könnyíthetnék munkájukat.

Az újítási naplóba számos javaslatot írtak be az idén is. A legtöbb javaslat mellé azt is odairták: elfogadva, bevezetve.

A Debreceni Uffenntartó Vállalat dolgozói által beadott javaslatok főként a technika fejlesztését és az önköltségek csökkentését segítik elő.

Előbb azt nézzük meg, milyen javaslatok érkeztek a dolgozóktól a technika fejlesztésére.

Pinczés István és Tassonyi András a közelmúltban azt javasolta, hogy a zúzalékszártó kemence és a kötőzúzalékos keverőgép között építsenek vezessék a zúzalékszártótól a keverőgéphez, úgy, hogy a rajta fűtő kiskocsi önműködően töltődjék, szállítson és ürítsen. A javaslatot elfogadták és bevezették.

Az újítás alkalmazásával három ember munkáját felelelőleg vált s a kötőzúzalékos keverőgép teljesítménye fokozódott.

A korszerűsített zúzalékadagolással elérték, hogy naponként 150 mázsával több keveréket készült, amiből naponta 50 méterrel hosszabb utat tudnak építeni.

Debreceni István elvtársnak, a vállalat igazgatójának egyik javaslatát is technikai fejlődést szolgálja. Elgondolásának megvalósításával a zúzalékszártó kemence meleg füstjének kalóriáját is hasznos munkára végzésére használják fel.

Nagyon sok munkásjavaslat érkezett az újítási előadókhoz az önköltség csökkentésére is. **Pályá János** például azt javasolta, hogy a karcag-kunmadarasi út hengerezésekor ne lajtókocsból locsolják az úttestet, hanem helyezzenek egy szivattyút az út mellett folyó patakba s onnan emeljék ki a hengerezéshez szükséges vizet.

Javaslatot elfogadták s a karcag-kunmadarasi vízvezeték utat 40 000 forinttal olcsóbban készítették el.

Igen nagy megtakarítást eredményezett **Dr. Orosz Lajos** főkönyvelőnek a javaslatát is. Az Uffenntartó Vállalatnál a Tiszán több kompjá közeledik. Ezeknek a kompjáknak több helyen új kikötőt építettek. A partmenti iszapos föld kitermelése fáradságos és lassú lett volna kézi erővel, ezért Orosz Lajos azt javasolta, hogy robbantással lazítsák fel a talajt és csak aztán fogjanak hozzá a szállításhoz. Elgondolását megvalósították. Nagykörűnél és a

keleni munkahelyen robbantással mozgattak meg 4000 köbméter földet.

A két munkahelyen összesen közel 20 ezer forinttal tették olcsóbbá a munkát.

Valószínű a hagyományhoz ragaszkodtak az uffenntartó vállalatok, mikor az útjelző táblákat télen festették újra. Nem jutott eszükbe, hogy nyáron tüzöl felhasználás nélkül, a nap melegevel szárfestékekkel az átírt táblákat. **Kállai Endre** festőnek viszont eszébe jutott, hogy nyáron sokkal kisebb költséggel festhetik át az összes jelzőtáblát. Javaslatára ezt a munkát is nyáron végzik el.

Ugyancsak Kállai elvtársnak a javaslatára kapcsolta rá a vállalat egyik motorjára fűrészt és kőszőrőket, amely ezeket a gépeket is meg tudja hajtani, eddig még csak egy szalagfűrészt hajtott.

Mindegyre 925 forint megtakarított pénzt eredményezett **Szabó József** javaslatát megvalósítása, mégis irunk róla, mert ez a példa is fényesen bizonyítja, hogy a vállalat dolgozói folyton azon törnek a fejüket, hogyan lehetne csökkenteni az uffenntartás költségeit.

Az Arany János utcában, az anvagtelep irodájának építéskor le kellett bontani egy sörreltárt. A bontáskor a falból nagyobb mennyiségű homokszelést szolgált parafa került ki. **Szabó Józsefnek**, aki a helyszínen tartózkodott, eszébe jutott, hogy ezt a parafát fel lehetne használni mentőövek készítésére. Javaslatát beadta, amit nagy tetszéssel fogadtak.

TEMESVÁRI levél

Nemrég boldog izgalommal ülttem vonatra férjemmel és két lányommal együtt, hogy 16 éve nem látott szülőföldemet — Temesvárt — újból viszontláthassam, és egy rövid időre újból együtt lehessenem szüleimmel, testvéreimmel és rokonaimmal. Különösen izgatott volt két kis lányom, akik Debrecenben születtek és csak elbeszéléseimből és képekről ismerték Temesvárt.

A magyar határállomásra a késő délutáni órákban érkezünk meg. Izgatottan várunk az utólevél és vámvizsgálatot. A vizsgálatnál az elvtársak nagyon udvariasak, előzékenyek voltak. Amíg vonatunk a közházán tartózkodott, összebarkáztunk a bukaresti utasokkal, akik Magyarországról mentek haza. Felevenítettük félig elfelejtett román nyelvedünket és beszélgetni kezdtünk. Elmondtuk, hogy mi hová megyünk, ők pedig elmondták, hogy kirándulás céljából látogattak meg hazánkat és elragadtatással beszéltek fővárosunk szépségeiről. Voltak a Balatonnál is. Nagyon tetszett nekik és jól érezték magukat a magyar tengerparton.

Curticsnál léptük át a román határt, ahol szintén nagyon előzékenyek és udvariasak voltak a vámvizsgálók éppen, mint a magyar határon.

Curticson nagyon szépen berendezett váróterem van a külföldi utazók részére. Minden kényelemmel el van látva. Szép fotelek, szőnyegek, festmények díszítik a várótermet. Nagyon előzékenyen fogadtak bennünket.

A vámvizsgálat után tovább utaztunk Aradig, ahol átszállunk a temesvári vonatra és a késő esti órákban érkezünk meg Temesvárra. Temesvár nagyon szép város. Nagyon szép Debrecen. Szépen parkirozottak az utcák és kerületeknek vannak szép, nagy parkok, évszázados fákkal. A városon keresztül folyik a Béga csatorna, amely igen jó strandolási lehetőséget nyújt a város dolgozóinak.

Temesvár ipari város. Nagyon sok üzeme van, közöttük több textilgyár. A legnagyobb az „Ilsa”, ahol fonoda, szövődés és kötődés van.

Temesváron a nők igen jól állították. A divat megegyezik a miénkkel. A ruhaanyagok szépek, változatosak és bő választék van. Hajviseletben inkább a hosszú hajjal hordják. Igen sokan viselnek rövid hajjal viselnek. Fűzfűzűre a nők nem láttam.

Ami nagyon tetszett nekem, az, hogy egész nap van piac és a késő esti órákban is éppen úgy lehet vásárolni, mint délelőtt és a hosszú hajjal hordják. Igen sokan viselnek rövid hajjal viselnek. Fűzfűzűre a nők nem láttam.

Nagyon megyerte tetszésünket a villamos, amelynek többsége szép, nagy kocsi, rugalmas bűrléssel rendelkezők. Különösen gyors mozgásúak és jó nyelmes bennük az utazás. Újdonosság volt részünkre, hogy a fel- és leszállás csak egyrúnyú és a villamosjegyet fel- és leszálláskor a kassza mellett megváltani, aki útvonalra a jegyeket.

Tetszett még a város különböző helyein felállított hirdetőtáblák, amelyek egységes méretűek és jó hatást váltanak ki a város szemlélőiből, és mindig friss, aktuális szövegekkel vannak el látva.

TOTH LASZLÓE
Textilgyár

A meggyében 16 helyen lesz tagosítás, három helyen pedig felülvizsgálat. A tagosító bizottságok már mindenütt megkezdtek a munkát, így Bihar-keresztesen is. Jelenleg a felmérések folynak, figyelembe veszik, hogy melyik termelőszövetkezetnek miképpen lehetne a legmegfelelőbb módon kialakítani területét. Ezek szerint a Rákócziaknak 345 holdat, a Petőfieknek 96 holdat, a Szabó Földnek 140 holdat, az állami gazdaságnak pedig 70 holdat tagosítanak. Ez azt jelenti, hogy Bihar-keresztesen mintegy 300 dolgozó paraszttól érint a tagosítás.

Az elmúlt évek során igen sok nézeteltérés adódott a tagosítás folyamán. A dolgozó parasztnak a betagosított föld helyett nem megfelelő aránykoronájú és minőségű földet adtak, s ugyanakkor nem egyszer az is előfordult, hogy sokszor kilométerekkel arrébb került a földhatárok. A Bihar-keresztesen tagosított föld helyét ugyanolyan értékű földet ajánlanak fel, sőt mint ahogy Juhász Jenő elvtárs, a tagosító bizottság elnöke mondja, két-három helyen is ajánlanak fel földet, hogy a dolgozó paraszt választani tudjon, melyik lesz neki a legalkalmasabb. Ebben a kérdésben tehát betartják a törvényes rendelkezéseket.

Hétfőtől kezdve már megkezdik azokkal a dolgozó paraszttal, akiknek földje tagosításra esik. A betagosított föld helyét ugyanolyan értékű földet ajánlanak fel, sőt mint ahogy Juhász Jenő elvtárs, a tagosító bizottság elnöke mondja, két-három helyen is ajánlanak fel földet, hogy a dolgozó paraszt választani tudjon, melyik lesz neki a legalkalmasabb. Ebben a kérdésben tehát betartják a törvényes rendelkezéseket.

Amit tanulságként is marandandónak és tisztának érezték. A végző felvétel, amelyben a lány rádobban, hogy a reménytelenség szabad feladni. A szegénység kéregszívós elmélete, hiszen hány lány él így Nápolyban, Olaszországban, az egész világon. Akik keresik a boldogságot és elbuknak, de ebben nemcsak ők a vétkesek. Nem erkölcsi feloldás az, hogy erkölcsi felmentés, sokkal inkább társadalmi figyelmeztetés. Szépek és derűsek a filmek azok a jelenetek, amelyek az olasz város mindennapi életét mutatják. A zegugos lépcsős utacákat, a tengerpartot, a piacosan ropkódó olasz szavakat, a külvárosi színházat, ahol szavak és szavak szórakoznak vidáman, örömben felejtkezve. A filmekből ez el legtitiztában a nézőben. Az olasz városok mindig zajos városok, mely kisérdallamként sokáig megmarad emlékeztetünkben.

Ki él jobban, az egyéni gazda, vagy a termelőszövetkezeti tag?

— erről folyt vita a tapasztalatcserén a balmazújvárosi Lenin Tsz-ben

Sándor János hajdúszomsor. D. Fűrő János, S. Fűrő János nyírábrányi egyéni parasztsók és rajtuk kívül még számos egyéni paraszt és tsz tag látogatott el vasárnap a balmazújvárosi Lenin Termelőszövetkezetbe. A vendégek fogadása után **Polcz Miklós**, a tsz elnöke röviden ismertette a szövetkezet életét. Elmondta, mennyi vizsontagságon ment keresztül a szövetkezet, míg odáig ért, hogy látogatókat fogadhat és megmutathatja gazdaságát, hogy okulkjanak az egyéni parasztsók, mennyivel jobb, könnyebb a tsz tagok élete, az egyéni parasztsók életénél. Elmondta a tsz elnöke, hogy a szövetkezetnek 1949. októberében, amikor megalakult 42 taggal és 307 hold földdel, annyi állata és gazdasági fejlesztése sem volt, hogy a földjét megmunkálhatta volna. A Mezőgazdasági Szakszervezet segítségével két bivalylyal és az akkor még csekély felszerelésű géppálmás volt segítségére gépekkel, hogy elvehesse az ősi, majd a tanvaszi magvakat. Most a szövetkezetnek 1600 hold földje — 1250 hold ebből szántó — és 150 tagja van. Összes vagyona 4 millió 300 ezer forint. A jövedelem 70—80 százalékát az idén már az állattenyésztés adja. Havonta az állattenyésztés hozamából osztanak előleget.

Szilágyi Gyula tsz tag ismerteti keresletét

Szilágyi Gyula, a szövetkezet tehénese átlagosan rácafolta S. Fűrő János szavaira. — Nekem nem volt földem, dolgoztam vállalatoknál, keresem havonta ezer forintot. Ugy gondoltam, ez nekem sokkal jobb, mint a szövetkezet. Igen ám, de mikor röpökdelek felém a szavak, hogy na Gyula, az ezer forintból nem mindig jut szép ruha a családnak, kenyér is szükséges van? Nézz meg minket! Nagyon nehezen, sok vívódás után, de mégis úgy döntöttem egyszer, hogy belepek, megpróbálok. Azóta 3 év telt el és nem bánom meg akkori elhatározásomat. Különben élek én úgy, mint S. Fűrő Jánosék. Minálunk 8,2 hold jut egy tagra. Vajon Fűrő János hányszor kezd 6 órákat a munkát? Mert minálunk a növénytermesztésben akkor kezdik. Nem kelnek fel hajnalban 3 órákor és este 10—11-ig sem dolgoznak.

Télen a mi tagjaink sem dolgoznak, csak az állatgondozók. De az egyéni paraszt télen is felkel a lovához, vagy a tehénéhez már hajnalban, etetni és este 8—9 óráig dolgozik a jószággal. És vajon S. Fűrő János, vagy akár mellyik 8 holdas egyéni paraszt kereset-e tavaly egyedül 30 ezer forintot? Mert én annyit kerestem. Egyedül dolgozok a szövetkezetben, tavaly egy szoba- és egy konyhabútorot vásároltam a feleségemmel. Átváltottam az anyósom házára a testvéreimé, 6 ezret tavaly kifizettem érte, 3 ezret az idén fizetek ki és házmam is lesz. Két hízott öltöm tavaly, kényere, ruházata a családnak megvan. Ennyire telt 607 munkaeségéből. Jutott-e ennyire S. Fűrő Jánosnak a 8 hold földből?

parasztnak. Nekem sokkal jobb, én különben élek.

Pénzes Imre tsz tag azt sorolta el, dolgozott ő már megdumával is a szövetkezetben, volt esztendő, hogy 42 mázsa búzát vitt haza.

— Őt gyenmetek háziasítottam már el, sok pénz kellett ahhoz. A köbön tartottam a lakodalmat. Vajon melyik egyéni parasztnak van tavalyi búzából a januárig való lisztiszükséglete leörölve? Nekem le van.

Csige Sándor, Györfi István, meg a többi tag, szintén hasonlítottak számon be a vendégeknek, s mondogatták, hogy ha nem hiszik, menjenek el hozzájuk, győződjenek meg a saját szemükkel. Erre ugyan nem került sor, de több egyéni paraszt nyilatkozott úgy, hogy a hallottakon érdemes gondolkodni.

CSOMOS MIHÁLYNE

D. Fűrő János 8 holdas középparaszt véleménye

A beszámoló után a látogatók sorra megénezték a szövetkezet épületeit, állatait, a betakarított és még lábon álló terményeit, majd visszamenve a központba, vitát rendeztek a tsz tagokkal a nagyüzemi gazdálkodásról. **D. Fűrő János** nyírábrányi egyéni paraszt meg is jegyezte: ha a mi falunkban ilyen szövetkezetet láthatnánk, hamarabb belépünk a szövetkezetbe. Elismerték a látogatók, hogy a szövetkezet gazdasága szép, földjei, állatai ápoláltak, jó erőben vannak, tagsága jól oltozott. Majd afelelt vitákoztak, ki él jobban, a tsz tag-e, vagy az egyéni paraszt.

S. Fűrő János nyírábrányi egyéni paraszt azt bizonygatta, hogy 8 hold földjén 6 talán jobban megél, mint a Lenin Tsz tagjai. Ő elég jól gazdálkodik. Az idén is 40 mázsa búzája termett, soha nincs kötelezve a munkára. Őt-hat napot is elülthet otthon, ha a határban végzett a munkával, télen pedig semmi dolga. Erre aztán több tsz-tag keze emelkedett a lefogóba, mindegyik bizonyította,

ni akarta, hogy neki mégis csak jobb.

Befelség esetén szociális juttatás, üregség esetén nyugdíj

— Ha a ház körül valami dolog van, én is otthon maradhatok néhány napra, hogy ki elmintezem. Ha a nagy dolgozóknak utána vagyunk, akkor egy hétre is otthon maradhatok. Azonkívül ha beteg lesznek, az előző évi munkaeségem 60 százalékát a szövetkezet nekem jóváírja és minden juttatást megkapok rá, csak úgy, mint a többi tag, ha egy évig beteg lesznek, akkor is megkapom a háziállat földet is. Ha öreg, munkaképtelen lesznek, nyugdíjat kapok. Kinek jobb hát, nekem vagy egy 8—10 holdas egyéni

EGY SZÉP LÁNY FÉRJET KERES

A cím egy kicsit túlzás, vagy rossz fordítás. Mert Giuseppe de Santis új filmjének elsősorban nem ez a középpontba állított gondolata. Ha egy szép lány — s a film főszereplője Silvana Pompanini ugyancsak szép — férjet keres, több kevesebb csellet, fortélyt talál is. S a filmben a szép lány mégsem talál férjet, mert többnyire akar ennél. Boldogság, amelyhez mint minden embernek, neki is joga van.

A boldogságot azonban nem adják olyan könnyen. Ára van. Ő pedig túl szegény, túl csinos és a boldogságot megtalálja. Azonnal bennragad a férfiak szemében, s ez a nem, a rájellemező elvakultsággal csak a testét és észre, az ajkak dombos vonalát, a szemek lángoló féklenségét.

Ugy vélem, ez a néhány sor már sejteti, hogy többről van itt szó, mint amit a cím ígér. Tehát többről, mint vigjátékról. Nemcsak egy szép lány derűs és vidám férfifogásáról, hanem olykor tragikus, olykor megrázó kudarcairól, életben, szerelében egyaránt.

Azonban mindjárt hozzá kell tennem azt is, a filmből a fentebb vázolt megfogalmazás nem mindig tapintható ki egyöntetűen. Pontosabban veleges színvonalú, nem mindig egy értékű ez a film. Olykor költészetű formált szépségeit visszatintják a semmitmondó szentimentális jelenetek s az életet sugárzó valóságot beárnyékolják a romantikus álhelyzetek. A néző soha sincs tisztában vele, hogy most egy szép ivelűs dráma lát, vagy egy giccses torkoló történetet.

Az olasz filmeknél megszoktuk, hogy témájában és mondanivalójában szívesen fordul a kisemberek élete felé, ígyek-

szik, sőt mindenképpen az akar lenni, a szegénység szószólója. Giuseppe de Santis már több filmjében igazolta, hogy ő is az olasz kisemberek pártján áll, hogy azok sorsának leplezetlen megmutatásával figyelmeztesse az olasz társadalmat.

E szándék e filmből sem tagadható. Anna, a szürke kis család pompás virága, akinek a szegénységének csak a szépsége nagyobb. S ennek a megmutatására a rendező talán is néhány hibátlan jelenetet. A lyukas cipő például mindennél többet mond, s éppen a gazdagságot dícsérvő „hazugság” után. Azonban a film itt sem használja ki azokat a lehetőségeket, amelyek szinte kiáltva kínálkoznak. Így Anna közvetlen családjáról csak vázlatos rajzot kapunk, mely felszínesebb sajtóságok hiányoznak belőle.

A film ezek ellenére még lehetne elsőrangú alkotás, ha a női főszereplő szépségével egyértékű színészi játékot nyújtana. Az előző feltárásnál — már ami a szépséget illeti — nincs is hiba, de a művészi játékkal kissé adós marad Silvana Pompanini. A filmben ugyanis többször látunk vetkőzőt, öltözést, mintha a rendező minden női esztétikumot a néző elé akarna tárt. Néhány esetben már túlzottan is rafináltak is éreztük ezt a fogást, amit lehetne öncélúknak is nevezni, azonban a nézőket figyelve talán nem is olyan öncélú.

Minden esetre a film számunkra így is elgondolkasztó,

Jól készítik elő a tagosítást Bihar-keresztesen

A meggyében 16 helyen lesz tagosítás, három helyen pedig felülvizsgálat. A tagosító bizottságok már mindenütt megkezdtek a munkát, így Bihar-keresztesen is. Jelenleg a felmérések folynak, figyelembe veszik, hogy melyik termelőszövetkezetnek miképpen lehetne a legmegfelelőbb módon kialakítani területét. Ezek szerint a Rákócziaknak 345 holdat, a Petőfieknek 96 holdat, a Szabó Földnek 140 holdat, az állami gazdaságnak pedig 70 holdat tagosítanak. Ez azt jelenti, hogy Bihar-keresztesen mintegy 300 dolgozó paraszttól érint a tagosítás.

Az elmúlt évek során igen sok nézeteltérés adódott a tagosítás folyamán. A dolgozó parasztnak a betagosított föld helyett nem megfelelő aránykoronájú és minőségű földet adtak, s ugyanakkor nem egyszer az is előfordult, hogy sokszor kilométerekkel arrébb került a földhatárok. A Bihar-keresztesen tagosított föld helyét ugyanolyan értékű földet ajánlanak fel, sőt mint ahogy Juhász Jenő elvtárs, a tagosító bizottság elnöke mondja, két-három helyen is ajánlanak fel földet, hogy a dolgozó paraszt választani tudjon, melyik lesz neki a legalkalmasabb. Ebben a kérdésben tehát betartják a törvényes rendelkezéseket.

Amit tanulságként is marandandónak és tisztának érezték. A végző felvétel, amelyben a lány rádobban, hogy a reménytelenség szabad feladni. A szegénység kéregszívós elmélete, hiszen hány lány él így Nápolyban, Olaszországban, az egész világon. Akik keresik a boldogságot és elbuknak, de ebben nemcsak ők a vétkesek. Nem erkölcsi feloldás az, hogy erkölcsi felmentés, sokkal inkább társadalmi figyelmeztetés. Szépek és derűsek a filmek azok a jelenetek, amelyek az olasz város mindennapi életét mutatják. A zegugos lépcsős utacákat, a tengerpartot, a piacosan ropkódó olasz szavakat, a külvárosi színházat, ahol szavak és szavak szórakoznak vidáman, örömben felejtkezve. A filmekből ez el legtitiztában a nézőben. Az olasz városok mindig zajos városok, mely kisérdallamként sokáig megmarad emlékeztetünkben.

A hajdúszobozslói l-es posta figyelme!

A Hajdú-Bihar megyei Népi Igazgatósága augusztus 9-én 17 órákor adott fel postán Debrecenben a hajdúszobozslói 68-as dohánybolt részére 329 forint 13 fillért. Ez a küldemény a bélyegző tanúsága szerint már augusztus 10-én a hajdúszobozslói postahivatalnál volt. Ez itt kezdődik a hanyagság. A pénz ugyanis augusztus 16-án kézbesítette ki a hajdúszobozslói postát. Azt hiszem, hogy ez nem megengedhető dolog, különösen akkor nem, amikor egy dolgozó fizetéséről van szó.

Akaratlanul is felvetődik a kérdés, ha már a pénzküldemény is hat napig hever a postán, a rendes leveleket, vagy egyéb küldeményeket meddig tartják a fiókban?

KOVÁCS Gyula
Hajdúszobozsló

SPORT

Sérülés és kiállítás után...

BP. SPARTAKUSZ-D. TÖREKVSÉ 2:1 (1:0)

Hatezer néző előtt rendezték a mérkőzést, amely jóirami küzdelmet hozott. A budapesti csapat végig letisztultabban és tervszerűbben játszott. A fővárosiak támadására sokszor alkalmasított helyesítés támadásokat a hátravonó középső társakkal az első félidőben többször hozták „légtér” terbe a debreceni védőket. A laposan adogatott és gyors húzóakkal támadásokat felépítő fővárosi együttes határozottabb és veszélyesebb volt kapu előtt, mint a szarnyaszetten küzdő — göllővő nélküli — debreceni támadósr.

Pedig göllővésekre kényszerült a kapu. Az első félidőben Márk nagyerevű szabadrúgását Zsilká kapu és a kapufa közébe mentették. Szünet után, amikor Zsilká kapu kulcsosöntőre szünetelt és Deák — az egykori gólkörönd — állt a kapuba, szintén sok göllővése volt, de egyetlen debreceni csapár nem lőtt kapura. Egy alkalommal Komlóssy feje — ekör sértült meg a debreceni löbbszélő — a kapufára szállt, majd visszapattanva Deák kapu fölé esett. A mérkőzés eseményéhez tartozott, hogy Zsilká sérülése utáni percben Kovácsot utánragasztott kiállították, bár semmi szándékos sértés nem volt az esetnél. Így 10—10 perc csúszással kezdődött az II. Bp. Spartakusz mérkőzés, amely 2:0-ra vezetése lett szert, miután az első félidőben Varga, majd szünet után Szabó I. lőtt gólt. A debreceni csapat gólját Komlóssy készítette elő, az I. szérián átúszotta a pesti védelmet az alapvonalról beadott s Papp II. — a jobb-összekötő helyéről — fejjel fejtette a labdát a hálóba. Vég-eredmény 2:1 lett 1:0-as félidő után a Bp. Spartakusz javára.

A mérkőzés nagy tanulságai a debreceniek számára: csatársor nélkül nem lehet mérkőzést nyerni. Nincs olyan játékos, aki kapura érne lönt. Többet kell az edző-

sékon gyakorolni a kapuátvévé- séket. Egyénileg csak Domán, Mór és Komlóssy játszott jól. A Spartakusból Benkő, Palásti, Szabó II. és Nyári tűnt ki. — Huszka játévezetőnek volt több lévős létele, de léteivel nem befolyásolta az eredmény kialakulását.

Eredmény:
Bp. Spartakusz — D. Törökvsé 2:1 (1:0)
Dózsa 4:0, Debrecen 6:00 néző.
Vezető: Huszka. D. Törökvsé: Papp I. — Csatlós, Domán, Kovács — Simonyi, Mór — Komlóssy, Zilahy, Fekete, Mensek, Papp II. Góllövő: Varga, Szabó I., illetve Papp II.

A Keleti-csoport többi eredményei: Bp. Törökvsé — Bp. Vörös Meteor 4:0, Gödöllői Dózsa — Percsényi Bányász 3:0, Miskolci Törökvsé — Szolnoki Törökvsé 1:0, Ózdi Vasas — Kecskeméti Dózsa 4:0, KISTEXT — Békéscsabai Epitók 2:1 állásnál félidőben szünetelt, mert nem volt orvos a pályán. A mérkőzést Budapesti játévezető, Nagybatonyi Bányaész — Salgótarjáni Vasas 2:2, Dicsőgyőri Vasas — Egri Bástya 2:0.

A BAJNOKSÁG ÁLLASA:

Table with 2 columns: Team name and points/goals. Includes Bp. Törökvsé (16), Bp. Spartakusz (16), Kecskeméti (16), Dicsőgyőr (16), KISTEXT (16), Szolnok (16), Debrecen (16), Miskolc (16), Ózd (16), Gödöllő (16), Békéscsaba (16), Nagybatony (16), Salg. Vasas (16), Percsény (16), Bp. V. Meteor (16), Eger (16).

Megjegyzés:

A félidőszünetben KISTEXT — Békéscsaba mérkőzés eredményét nem számítot-

SZÉP JÁTÉKKAL...

Hajdúszoboszló TRAKTOR — LUBLIN VALOGATOTT 1:1 (1:0)

Nagy szeretettel és kedvességgel fogadták a lengyel labdarúgókat Hajdúszoboszlóban is. A mérkőzést több mint 2500 főnyi közönség előtt kezdték. Baráti ünnepség után virág- és zászlócsere volt, majd a következő összejövetelen kezdtek a csapatok.

Lublin válogatott:
— Blazka, Cieslinski, Kuczewski — Jurak, Dako — Wiczarzak, Zolnierowicz, Szorc, Wojcicki, Bielak.

Hajdúszoboszló: Kovács — Fehes, Szabó, Kardos — Fórizs, Szekeres — Biro, Horváth, Varga, Léval III, Biro.

Harsányi játévezető színpelre kezdődött a mérkőzés. Hűltámzó játék alakult ki, a hajdúszoboszlói támadásai során a labdák se fejtették a Wieszerzak lövése szált fára. A 23. percben Wojcicki előtt adva volt a gólvézés lehetősége, de mellé őt. Csapkodóvá vált a játék, majd a 39. percben Varga kavardás után élesen lőtt a jobb sarokba, 1:0 állásnál. A mérkőzés javára! A góla lengyel rohamok következtében. A 40. percben Bielak az úres kapu mellé gurított. A 43. percben mindkét kapu veszélyben forgott. Az egykétlé Léval I. lőtt közelről mellé, a második Wojcicki lövést vetődve védte. Kovács lövést utána lőtt cserét esz. Közötték. A lengyel csapat látványon nagy egykezettel küzdött. A rohamok azonban nem

eredményezték gólt, mert jó helyzetekben is rontották a lablín csatlósok is több esetben a hazai védelem tisztóság. A 21. percben a lablín jobbösszekötő ismét jó helyzetben hibázott. Villámgyors elmentáadásnál Varga feje a kapufára ment. A 32. percben kapueltől kavardás után Wojcicki megtalálta a rést és bombája a hálóba vágódott. I. Léval Varga lesdört, majd kiegyenlítetté vált a játék. Műsúlyjatekkal ért véget a küzdelem.

A mérkőzés sportszerű találokhoz hozott. A lablínak úgy kezdte, az a mérkőzés 16 nverek. A hajdúszoboszlói idejében rájötték arra, csak úgy tudnak eredményesen küzdeni, ha szorosan lefedezik a lablín csatárokat. Ezt alkalmaszva megakadályozták, hogy a lengyel játékosok kigurigázókat öltek a pályán, az a balmájúvárossal. Szünet után taktikát változtattak a lablín csapat, de elekor jól tömörült és végig szívesen védekezett a hazai együttes. Támadás-szövésük rajfutáseszerű volt, hosszú előretámadásokkal kitétek úba a csatárokat. A mérkőzés végeredményben élvezetes játékot és sportszerű küzdelmet hozott, megérdemelt eredménnyel. Egyénileg Kokowicz, Cieslinski, Ruszowicz, Wojcicki, illetve Kovács, Kardos, Fórizs, Szekeres, Varga és a fiatal Léval III. nyújtott átlagon felüli teljesítményt. Barbai Kálmán

Győzött a D. Vörös Meteor Berettyóújfaluban

A megyei labdarúgó bajnokság vasárnap fordulóiban több érdekes eredmény volt. A D. Vörös Meteor mindkét pontot behozta Berettyóújfaluban. Hajdúnánás győzelmet szerzett otthonában, Hajdúszoboszlón pedig döntetlen született. Eredmények:

D. Vörös Meteor — Berettyóújfalú FSK 1:0 (1:0). A Berettyóújfaluban lejátszott mérkőzésen különösen az első félidőben volt nyomasztó a debreceniek fölény. Szünet után az eredmény tártására törekedő, s így inkább védekező D. Vörös Meteor biztosan hátrította az újfalú csapat próbálkozásait. Góllövő: Molék. Jó: Bernáth, Németh, Juhász, illetve Katona.

Püspökkladányi Törökvsé — Hajdúszoboszlói Spartakusz 1:1 (0:0). Hajdúszoboszlón erős iramú mérkőzés vívott a két csapat. A hajdúszoboszlói a 85. percben II-esből egyenlített. Góllövő: Vigh. Illetve Szilóki I. (II-esből), Jó: Bozák, Cs. Kovács, Ujfaluudi II., illetve Szilóki I., Szilóki II., Szabó.

D. Vasas — Derecskei Traktor 5:0 (4:0). Debrecenben a derecskei csapat alárendelt szerepet játszott a nyomozó fényben lévő D. Vasással szemben. Góllövő: Szabó I. (2), Szabó II., Nagy, Elischer, Jó: Dihen, Németh, Szabó II., illetve Nagy.

D. Bástya — D. Dózsa 2:1 (1:1). Debrecenben a D. Bástya három gólt lőtt s mégis csak 2:1-re nyert. A Dózsa ugyanis öngól révén ért el gólt. 1:1 állásnál a Dózsa II-es hibázott. Góllövő: Figula, Hollósi, illetve Szabó J. (öngól), Jó: Hollósi, Szabó J., Kiss, illetve Fül.

Hajdúnánás — D. Kinizsi 2:1 (2:0). Hajdúnánáson csapatok játék alakult ki s az erőteljesebben játszó hazaiak lelkesedésükkel nyertek. Góllövő: Horváth (2), illetve G. Nagy. Jó: Horváth, illetve Makó II.

Table with 2 columns: Team name and points/goals. Includes D. Honvéd (22), Püspökkladány (22), GÓCS Vasas (22), H.-szoboszló (22), D. Epitók (22), D. Kinizsi (22), D. Vasútépítő (22), Hajdúnánás (22), D. Bástya (22), D. Haladás (22), D. D. Vasas (22), D. V. Meteor (22), B.-újfalú (22), D. Dózsa (22), Derecske (22), Újfal. Tör. (22).

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Bizottsága és a megyei tanács lapja.
Szerkesztő: a szerkesztő bizottság.
Felelős kiadó: Az MDP Hajdú-Bihar megyei párt-vezetőbizottsága.
Szerkesztőség: Debrecen, Tóthfalvi tér 10.
Kiadóhivatal: Vörös Hadsereg útja 16. Szabadegység Lapnyomda.

MA BERETTÓÚJFALUBAN SZEREPEL LUBLIN VALOGATOTTA

Lublin labdarúgó válogatja ma játsza utolsó túramérkőzését. Egyénileg csak Domán, Mór és Komlóssy játszott jól. A Spartakusból Benkő, Palásti, Szabó II. és Nyári tűnt ki. — Huszka játévezetőnek volt több lévős létele, de léteivel nem befolyásolta az eredmény kialakulását.

VEGET ÉRT A JÁTEKVEZETŐK TÁBOROZÁSA

A játévezetők részére Debrecenben rendezett négynapos táborozás, amelyen 60 játévezető vett részt, véget ért. A tanfolyamon sok hasznos tudnivalóval gyarapodtak a játévezetők, akik ha az elhangzottakat a gyakorlatba is átviszik, javíthatják működésük színvonalát. Minden labdarúgó játévezető, aki csak ott volt a tanfolyamon, arról győződött meg, hogy a továbbképzés igen fontos szerepet tölt be a többi eredményes munkájában.

Békésy István

HIVATALOS TÖNYVEREMÉNYEK

12 találatot kilencen értek el, nyerevényösszeg egyenként 91 653 forint 75 fillér. 11 találatot 219-en értek el, nyerevényösszeg egyenként 2533 forint 75 fillér. 10 találatot szelvények száma 2894, nyerevényösszeg egyenként 262 forint 50 fillér.

KEZDŐ TENISZEZŐK VERSENYE DEBRECENBEN

A megyei TSB az elmúlt napokban Debrecenben a D. Haladás pályán rendezte meg a kezdő teniszezők versenyét. A versenven több mint hatvanan vettek részt és először indultak a berettyóújfalusi teniszezők is. A versenyen a legjobbak eredményeiket értek el. Az ifjúsági és úttörő csapatokban a nemrég befejeződött debreceni tenisztanfolyam résztvevői indultak, akik rövid idő alatt szép fejlődésről tettek bizonyítást. A kitüntönten sikertűt versenyt a közéletben hasonló követi a kezdők részére.

A verseny részletes eredménye. Férfi egyes: 1. Szabó (D. Bástya), 2. Erháti (D. Bástya), 3. Rácz (D. Haladás) és Balogh (Berettyóújfalú). — Férfi páros: 1. Szabó — Erháti (D. Bástya), 2. Rácz — Görgey dr. (D. Haladás), 3. Balogh — Báncsik (Berettyóújfalú), Gyarmati dr. Szarvas (D. Haladás). — Fiú egyes: 1. M. Nagy (D. Bástya), 2. Bordás (D. Bástya), 3. Gosztonyi és Nedeczli (Berettyóújfalú). — Leány egyes: 1. György E. (D. Haladás), 2. Páczai (Berettyóújfalú), 3. Páczik és György Gy. (D. Haladás). — Utóbbi fiú egyes: 1. Raics (D. Haladás), 2. Balogh (D. Haladás), 3. M. Szabó és Köves (D. Haladás).

Rövid sporthírek

NB I. eredmények: Salgótarján — Bp. Vörös Lobogó 3:2. Bp. Vasas — Tatárnyá 2:1. Bp. Honvéd — Szeged 5:2. Bp. Dózsa — Pécsi Dózsa 1:0. Szombathely — Bp. Kinizsi 2:1. Csepel — Dorog 3:1. A bajnokság csoportjainak állása: 1. Bp. Honvéd 22 pont, 2. Bp. Dózsa 22 pont, 3. Salgótarján 21 pont, 4. Szombathely 20 pont, 5. Bp. Kinizsi 20 pont. — A magyar sakkokozók közül újjában Bély és Szilágyi nemzetközi mester lett. — Budapesti tizezer néző előtt Rózsavölgyi (Bp. Honvéd) csúcses előadást adott az I. angol mértődes (1609.38 m) távon: 3:59 percet futott Rózsavölgyi és mindössze egy másodperccel maradt el az ausztráliai Landy világszűcselőtől. — A Júpiter-szűcselőt Debrecen az evezős Európa-bajnokságban az evezős Európa-bajnokságban szovjet, egyben egyben pedig csehszlovák és német győzelem született. A magyarok közül a legjobb eredményt negyprévezesők egyikén elérték a magyarok. — A Kijevi Dinamo 4:3-ra legyőzte a bécsi Austria labdarúgó csapatát. — A megyei asztalitenisz bajnokság szeptember 2-án kezdődött. A játévezetőket kéri a társadalmi szövetség, hogy augusztus 29-én délután 5 órára jelenjenek meg a VTSB-ben.

HIRDESSZEN

Néplapban

A Minisztertanács határozata a fiatalok munkalehetőségeinek és továbbtanulásának biztosításáról

A Minisztertanács határozat hozott a 14—16 éves fiatalok munkalehetőségeinek és továbbtanulásának biztosításáról.

A határozat megállapítja: a Minisztertanács szűkségnek tartja a fiatalokat elhelyezkedését és továbbtanulását: lehetőségük bővítését. Ennek megvalósításához. Központi intézkedésen kívül a tanácsok és társadalmi szervek széleskörű helyi kezdeményezése is szükséges, hogy a helyi erőforrások felhasználásával megteremtők a munkába állítás feltételeit.

Ezeknek a feladatoknak a végrehajtására a Minisztertanács az alábbiakat határozta:

A népgazdaság egyes területein — lehetőleg termelőmunkára — napi 4—6 óras munkaidőre, 14—16 éves korú fiatalokat kell kisegítő munkakörökben alkalmazni olyan munkakörökben, amelyek megfelelnek a fizikai adottságuknak. Elsősorban a fiatalok közül

kell kiképezni a betanított munkásokat és a szakiskolai felveleknél is előnyben kell őket részesíteni. A kereskedelemben a kisegítő munkakörökben kell kiépíteni a vevőszolgálatot.

Kisegítő munkakörökben helybeli lakosú fiatalokat, lehetőleg többségében leányokat — és elsősorban a vállalkozók saját dolgozóinak gyermekeit kell felvenni.

A Minisztertanács szabályozta a fiatalok illetményeit is. Előírta:

A kisegítő munkakör részére munkaidőre, illetőleg munkaidőreinek megfelelően — a miniszter által kiadott irányelvek szerint havi — 250—350 forint munkabért kell fizetni.

Nagy fontosságú a határozatnak az a része, amely szerint a második ötéves terv végleges kidolgozásánál gondoskodni kell olyan munkalehetőségek és továbbtanulási lehetőségek kialakításáról,

amelyek a határozatban foglaltakon túlmenően biztosítják a fiatalok foglalkoztatását.

A tanácsok végrehajtó bizottságait arra szólítja fel a határozat, hogy gondoskodjanak a fiatalok foglalkoztatásához szükséges helyiségek nyak kielégítéséről.

A határozat végrehajtásához szükséges intézkedéseket az illetékes miniszterek szeptember 1-ig adják ki.

A Szovjetunió legmélyebb olajfurata

Egy Bakutói 30 kilométerre, a tenger felszínén felvő acélcsigetről a minap bocsátották le a tengerbe a Szovjetunió legmélyebb olajfuratát. A csövek a víz felszínétől több mint 4200 méter mélységbe vezetnek. Az első kísérletek gazdag ásványolaj-zsákmányt ígérnek.

MOZIK

műsora

VIG 4. negyed 7 és fél 9 óra: Egy szép lány férjet keres. Csak 12 éven felülieknek! Előtte artista műsor, a legyekhez 50 fillér felár fizetendő. — BEKE délelőtt 9, fél 12 és 2 óra: Egy szép lány férjet keres. Csak 16 éven felülieknek! Előtte artista műsor. Délelőtt negyed 7, negyed 9 és negyed 9 óra: Vádoltak padján. — METEOR fél 4, fél 6 és fél 8 óra: Vádoltak padján. — JUSÁGI háromnegyed 4, 6 és 8 óra: Merénytel a kisköztében. — PETŐFI KERT: fél 9 óra: Döntő pillanat. — METEOR KERT fél 9 óra: Vádoltak padján. — STADION KERT fél 9 óra: Egy szép lány férjet keres.

Népevelő mozik műsora: Csopákról I.: Eltűntek a kiseretek. — Nyulas: Gázolás. I. Szociális otthon: Volt egyszer egy király. — József Attila: Egy kő a robinszonok. GÓCS Elővezetés: Késővíz. — Művész Színpad 8 óra: Rumpelshoop. — Dózsa Vándor I. Banki, általános iskola: A 3 Lambert. — Dózsa Vándor II. György Petőfi Tsz: Késővíz.

Munkásokat keresnek

TÉGLÁSI Földművelésügyi-kezes szeptember 1-re főkonyvölt keres. Jelentkezés délután 3-tól. Utóbbi kérelem nem fizetünk. Esztendőig irásban is.

A FÁRPARTI Vállalat azonnali belépésre alkalmas férfi segédmunkásokat. Jelentkezés Bartók Béla út 15. szám alatt. — BIVALLO SZTK ügynöket azonnali felvételre Debreceni Utóbbi Vállalat. Csapó utca 2. SZILVÁSZEDESRE munkásokat felvételre Debreceni Kertészet. Jelentkezés reggel 7 óra: a Bőszoboszlói út 106. szám alatt.

A KUNMADARASI Mezőgazdasági Kisz önállóan dolgozó kisiparos, vagy önállóan dolgozó segédet azonnali felvételre keres. Jelentkezni lehet Kunmardas, Kálvin u. 30. sz. alatt.

GRÄBNER EMIL SZANTÓFÖLDI NOVENTERMEZTÉS

A nagynevű szerző hasonló címen több kiadást megjelentető könyve a szocialista nyugizemek gazdálkodását figyelembevéve került új kiadásra.

A könyv összefoglalja mindazokat a növénytermesztési ismereteket, amelyek a természetben, igazgatásban és oktatásban dolgozó szakemberek számára nélkülözhetetlenek.

HIREK

Távratban tiltakozik Ebes dolgozó népe a nyugatnémet kormány intézkedése ellen

Augusztus 26-án, vasárnap Ebes községben a Hazafias Népfront, az MNDSZ és a békebizottság közgyűlésen mondta ki csatlakozását a Hazafias Népfront mozgalomhoz. A gyűlés után a résztvevők táviratot küldtek a Hazafias Népfront járási bizottságához azzal, hogy ezt juttassák el megfelelő helyre. A távirat így szól: „Ebes közönség Hazafias Népfront-biz-

sága az MNDSZ s a békebizottság egyesítő közgyűlésén mélyen elfélt a Német Szövetség Kőztársaság kormányának ama mesterkedését, amely szerint betiltják a Német Kommunista Pártot. Üdvözlétnket küldjük a német kommunistáknak és a békeharcosoknak és azt üzenjük, hogy bátran harcoljanak tovább, mert igazságos harcukban velük vagyunk.”

1956 Augustus 28 KEDD

FIGYELJEM! a Zenepedagógusok Munkaközössége óvodájába, előképzőjébe és hangszeres szakába beíratás folyó hó 29—30 és 30-án de. 10—12-ig, a városi tanács I. em. 17. szobában.

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: A Dunántúlon néhány helyen zápor eső, zivatar. Mérések déli—déli nyugati szél. A meleg tovább tart. Legmagasabb nappali hőmérséklet 31—34, leghelén helenként 24 fok felett.

HÉTFOU DEBRECENBEN a hőmérséklet maximális értéke 34,9, a reggeli minimum 15,1 fok volt. Talajhőmérséklet 11,3 fokot mértek. A Nap 13 óra kereszttűl süttött. Csapadék nem volt.

FOGADÓRÁK: Ma délután a nyulási pártszervezetben 5 órától Könyv József és Katonka Márton, 5 órától a Csapó u. 2. szám alatti MNDSZ helyiségben Nagy István, 6 óra a Csapókerület iskolában Jeney Sándor kerületi és városi tanács tag fogadóórát tart. Fekete Gyula a megyei tanács tanácsára földesint 32-es szobájában fogadóórát tart.

A FŐVEZÉSKERT UTCAI ALFALANOS ISKOLA szeptember 1-én délután 4 óra körül tartja tanévnyitó ünnepségét.

AZ ÚJ TANÉVBEN MEGNYILÓ ALLAMI FIO GIMNÁZIUM szombathelyi, szeptember elején délután 4-ór körül avatást ünnepel. A Csokonai V. M. Általános Gimnázium díszteremében. A Csokonai V. M. Általános Gimnázium tanévnyitó ünnepsége szintén a díszteremben kerül sor, de fél 11 óra kezdettel.

A HAJDÚ-BIHAR MEGYEI Kérményesrép Vállalat 14—17 éves, legalább 8 általános iskolai végzetekkel alkalmaz ipari tanulókat. Jelentkezés iskolai bizonyítvánnyal augusztus hó 31-ig, Debrecen, Timár u. 31. sz. alatti központi és Hajdúszoboszló, Püspökkladány, Hajdúszoboszló és Nagyléta körzeti székhelyeken kérményesrép művezetőknél.

GÉPÍRŐISKOLÁBAN SZEPTEMBER 1-ÉN TANFOLYAMKEZDÉS kezdődik. Baktalörkény, dolgozók részére. Beiratkozás Vörös Hadsereg útja 8.

A PÉTERFIA UTCAI ÁLTALANOS ISKOLA énekkara és a VIII. osztály tanulói augusztus 31-án reggel 9 óra körül a szobában felültenél jelennek meg. Igazgató úr úja 8.

A PÉTERFIA UTCAI ÁLTALANOS ISKOLA énekkara és a VIII. osztály tanulói augusztus 31-án reggel 9 óra körül a szobában felültenél jelennek meg. Igazgató úr úja 8.

Halálozások: Nagy Gábor Csopákonai u. 22; Balogh Katalin Hajdúhadház; Veszendi Péter Szepes; özv. Kis Sándorné Peter Zeuzsanna Pest u. 45; Hajdú Ferencné, Bodovics János Egyek; Arnoz István Józsa; Németh Józsefné Nagy Róza Földes; özv. Sárközl Andrásné Kelemen Erzsébet Hatvan u. 19.

Anyakönyvi hírek Születések: Csonka József Zsuzsa, Irén; Szilárd Mihály Szepes u. 49; Miklós; Miklós István Szepes 3. István; Nagy Gusztáv Hajdúhadház; Agnes; Juhász Gábor Borszán Gáspár u. 10; József; Szabados István Macs 71—73. István.

Halálozások: Nagy Gábor Csopákonai u. 22; Balogh Katalin Hajdúhadház; Veszendi Péter Szepes; özv. Kis Sándorné Peter Zeuzsanna Pest u. 45; Hajdú Ferencné, Bodovics János Egyek; Arnoz István Józsa; Németh Józsefné Nagy Róza Földes; özv. Sárközl Andrásné Kelemen Erzsébet Hatvan u. 19.

A megyei tanácsok szeptember 2-án ülést tartanak. A megyei tanácsok szeptember 2-án ülést tartanak. A megyei tanácsok szeptember 2-án ülést tartanak.

APRÓHIRDETÉSEK

ELVESZETT szürke, nyírtörzű, vágottfarú nőstény kutyája. Megtalálót jutalmazom. Marx Károly 63.

NAGYOBBA gazdaságba, faluba, kőrházba, menházba hadi-robokant borbély állást keres. Jelentkezni: Palásti István, Kunthéty 10. ELVÁRTA 2 hold föld, egy süldő sertés, egy használt tűzhely. Munkás u. 24.

KÉT diákok kvartállal, vagy teljes ellátással felveszek. Dugovits III.

NYIREGYZÁSI kétszobos, jószagú, 120 négyzetméteres, jóalkomással elcserelem debreceni hasonlóval. Erdőküldi Némethy, Ceglédi u. 1. Tel.: 41-49.

HALOSZOBABUTOR, modern, festett, új eladó. Árpád tér 19. Bálint asztalosnál.

EDÉS vörösszilva jutányos áron kapható. Erős kis keziköcs eladó. Egy tormos tűzhely van. 300 négyzetméteres, 300 négyzetméteres, 300 négyzetméteres kis házsal 30 000-ért eladó. Szabaly u. 3. Homokert, Rigo I. utca. BÉHÉRI Monostorpályi ut felől. FEHÉRI mélykocsi jó állapotban eladó. Varga u. 15.

Hajdú-Bihar a gab... A megyei tanácsok szeptember 2-án ülést tartanak. A megyei tanácsok szeptember 2-án ülést tartanak.